



欢迎提供 新闻线索

新浪微博 <http://weibo.com/jrbz>热线 3211123
电话 最低奖励30元 上不封顶

老粗布成就她的创业梦

博兴县博兴镇顾家村程娟带领一批人走上计划生育和致富之路

文/片 本报记者 王晓霜

胖的身材、手脚麻利、说话时爱笑,这是程娟给记者的第一印象。2003年下岗后,她并没有自暴自弃,反而用自己的双手创造出了一片天地。面对丈夫处在独生子女家庭的现状,程娟也带头只生一个孩子,并带动了一批农村妇女和家庭走上了计划生育以及致富的道路。由于贡献突出,程娟先后被博兴县妇联授予“巾帼家纺十杰”、“巾帼创业明星”等荣誉称号。程娟的家庭也被滨州市计生委评为纪念《公开信》发表三十周年“幸福之家”。但她不满足于今天的成绩,她决心一定会继续努力,带领更多的计划生育家庭走上少生快富的道路。



程娟介绍她家的老粗布产品。

主动下岗自己单干 看到老粗布的商机

今年33岁的程娟是博兴县博兴镇顾家村人,在顾家村公路两旁,大约有120家老粗布商店,程娟的“瑞福祥粗布展厅”就在村的南头,很是显眼。看到程娟的生意这么红火,你很难想象到在10年前,她还是一名生计发愁的下岗女工。

说起如何勤劳致富,程娟的创业过程可谓是一波三折。中专毕业的她1998年在博兴镇粮所做着出纳的工作。2003年,她与丈夫曹连忠结了婚。然而结婚不久,由于单位效益不好,程娟做出了主动下岗的决定,这让家人很难理解。“当时我就想在单位上班不如自己单干,正好还能把岗位留给别人。”由于以前在粮所工作多年,刚下岗的程娟在丈夫的支持下开了一家粮油店。由于程娟做生意讲诚信,为人忠厚,粮油店虽然赚钱不多,但完全可以对付家里的零用花销,一家人倒也自得其乐。

但程娟并不满足于现状,她

想把生意做得更大。当时正逢顾家老粗布刚起步的时期,老粗布在当地只作为亲戚朋友之间互赠的礼品,没有销售的意向,但她觉得老粗布有很大的发展潜力。于是程娟和家人商量开一家老粗布商店,结果她的想法却遭到除丈夫之外所有家人的一致反对。程娟的公公认为,开一家老粗布店需要很大资金投入,还需要技术,没有经验的程娟万一开不起来怎么办?但是程娟凭着她那种天生不服输的性格,借钱买机器、雇人、学技术。由于丈夫曹连忠是独生子女,程娟从博兴镇申请到了三万元帮扶贷款,硬是把店开了起来,她也成了顾家村第一个雇佣工人打工的经营者。

成功之后不忘本 带领群众一起致富

因为程娟善于经营又讲诚信,她的店刚经营一年就盈利二十多万,就连一直反对她的公公也主动过来打理商店。经过几年的发展,程娟的“瑞福祥粗布展厅”已经发展成为一个集向农户

发放原材料——农户织布——商店负责深加工——商店负责销售的一条龙商店。程娟家的老粗布现在远销河南、河北、辽宁等全国各地,年收入五十多万元,员工也从当初的40来人到现在的300余人。

程娟说,今年她又陆续新开拓了新疆喀什、银川等地方的客户,她也在不久前注册了公司,“我自己的工厂再有一个月就可以正式投产使用了,那样就可以实现全部一体化。下一步,我想把老粗布推到国外市场上,让外国人也知道咱博兴的老粗布。”

程娟自己富裕之后,也没有忘记带领兄弟姐妹们一起致富。同村有个叫顾春的青年,结婚后整天不干活,小两口经常吵架。程娟知道了以后,主动为他们送去了老粗布原料,并教给他们纺织技术。在程娟的带领下,小两口过上了富裕的生活。

自觉落实计生措施 做计划生育的带头人

除了事业有成之外,程娟还是自觉实行计划生育的模范。

2004年,程娟跟丈夫曹连忠的儿子出生了,之后不久,她就落实了计生措施,申请领取了“独生子女父母光荣证”。她告诉记者,受丈夫家庭影响,自己从结婚那会儿就暗下决心,要做个计划生育的带头人,因为生一个只要教育好比什么都强,多子多福的时代已经过去了。

“现在生意做大了,也有人问我怎么不再多生一个孩子,我就跟他们说我对象的例子。”程娟说,自己的丈夫是独生子,再加上自家生意不错,现在她的公公婆婆过得也都很好,“如果我孩子多,我们连照顾孩子的时间都没有了,哪还有时间挣钱啊,也没有时间照顾老人了,更不会有今天的好日子。孩子不在多,只要将来对社会有用就行。”

程娟的一言一行同时也影响着她店里的工人以及同村的村民。每次育龄妇女查体,程娟从不因为自己生意忙拖延查体。不仅自己带头查体,还利用自己家有车的便利条件,招呼着附近的育龄妇女一起到办事处计生服务站去查体。

这俩司机真大胆 二次酒驾受严惩

案例一:

3月9日下午两点半左右,阳信县公安局交警大队一中队民警在阳信城区环乡路巡逻执勤时,见一辆小型轿车在路上行驶时左右摆动,有违反交通安全法嫌疑,民警示意其停车接受检查。

该车停下后,民警发现驾驶人身上有酒气,于是对其进行酒精含量测试。经测试,该驾驶人酒精含量为38毫克/100毫升,属酒后驾驶。民警要求驾驶人出示驾驶证,驾驶人称没带。根据驾驶人提供的身份证号,民警上网

查询得知,驾驶人李某某因酒驾驾驶证被无棣县交警大队查扣,目前仍在暂扣期间,属于酒驾驾驶证暂扣期间再次酒驾。

李某某承认,2012年12月20日晚,他因饮酒后驾车被无棣交警查获,被处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月处罚。根据道路交通安全法有关规定,民警给予李某某吊销驾驶证、罚款两千元和拘留15天的处罚。

(记者 张卫建 通讯员
陈德泽 赵建磊)

案例二:

3月8日晚7点50分,无棣县交警大队一中队民警在城区内执行夜查任务,当行至县城区荣泰路上一居民小区西门附近时,民警发现有一黑色轿车自北向南缓缓行驶,距离警车约60米左右时,该车关闭车灯停在了路边。民警顿生怀疑,于是依法上前进行盘查。

经过酒精检测,驾驶人李某某其血液酒精含量为42mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。民警遂将其带回交警一中队。后经民警上网查询,发现李某某已不

是初犯,早在2012年6月份就因酒驾被处理过,驾驶证被暂扣6个月,2012年底刚刚经过理论学习,返还驾驶证。本应吸取教训的李某某嗜酒如命,不思悔改,再次饮酒后驾驶机动车上路。民警依据《道路交通安全法》有关规定进行了处理:李某某因再次饮酒后驾驶机动车被处以行政拘留10天,吊销驾驶证并处罚款1000元的处罚。

(通讯员 蒋惠庆 牛树昌
记者 王晓霜)

社保卡异常? 可能是诈骗!

本报3月12日讯(记者 张凯 通讯员 姜训志 王雪玮)记者从市人社部门获悉,近期社会上一些不法分子冒充滨州市财政局、滨州市人力资源和社会保障局工作人员,利用语音电话、短信等方式,告

知“个人医保账户被盗用、社保卡被锁、发放社保补贴、社保缴费异常”等,诱骗市民回拨电话或按照语音提示操作,套取身份证号码、银行账号及密码等个人信息,伺机诈骗钱财。

滨州市财政局、滨州市人力资源和社会保障局联合郑重声明,发放各项补贴等不会通过语音电话或短信等方式,敬请广大群众提高警惕切勿相信此类信息。如有疑问,请您拨打12333咨询电话。

说好不收服务费 却有个“满意费”

本报3月12日讯(记者 张卫建 通讯员 王晓平)近来为招揽生意,很多酒店都打出了“可自带酒水,不收服务费”的招牌。但服务费是免除了,但却又冒出一个“满意费”来,邹平县的王先生就遇到这样一件事。

邹平县的王先生为家里老人过生日,就在本县城的一家酒店订了五桌酒席,所有费用合计每桌308元。当时,前台工作人员承诺可以自带酒水,不加收服务费,且门厅的电子显示屏上也滚动显示“可自带酒水,不收服务费”的字样。

饭后,一服务员走到王先生面前,问王先生对这次的服务是否满意,并要求在“顾客回访单”上签个字。王先生对这次的服务表示很满意,并签了字。

结账时,前台工作人员告诉王先生五桌总共1690元。王先生有点疑惑的拿出账单一看,上面写着:(308+30)×5=1690元。“订餐的时候,明明说好全包在内每桌308元,5桌共1540元,现在为什么又多出了150元?”王先生问服务员。服务员说:“如果客人对我们的服务表示满意,我们每桌就另加30元的‘满意费’,这是你在顾客回访单上签的字。”面对自己的签字,王先生感觉酒店的这招有点损,于是就在当天下午将该酒店投诉到邹平县消费者协会,讨个说法。

消协人员接到投诉后,立即赶到该酒店调查了解情况,确认情况属实。经过消协人员的耐心调解,根据有关规定,该酒店退还了加收的所谓的150元“满意费”,并对该酒店这种换汤不换药且没有履行事先告知义务,侵犯消费者知情权的行为进行了批评教育。

车头突然起火 一轿车自燃

本报3月12日讯(记者 王忠才 通讯员 刘书凯 高朋)10日,滨州的王女士开着刚刚加满一整箱汽油的轿车行驶在路上,突然发现车头瞬间浓烟冒出,接着大火蔓延。过路群众急忙报警,民警消防及时将火扑灭。

10日上午9时许,滨城区王女士驾驶着自行车行驶在渤海八路绿洲食品厂附近时,突然间一股黑烟从车头冒出,王女士急忙减速刹车,从车上跑了下来。“就是几秒钟的时间,一大团火就着起来了。”王女士瞬间被吓得脸色苍白。过往群众急忙拨打了电话报警。

正在附近巡逻的滨城公安分局市中派出所民警及时赶到汽车自燃的路口,提起巡逻车上的灭火器冲向着火的汽车开始喷射。后在闻讯赶来的民警和消防官兵帮助下,火被及时扑灭,防止了一起重大火灾事故的发生。“当时,在这个车周边还停放着十几辆轿车,一旦火势扩大后果将不堪设想。”事后,民警告诉记者。

随着气温升高,汽车自燃的几率也会增加,民警提醒广大驾驶员,要定期检查车辆电路和油路,预防自燃。

惠民县石庙镇 捣毁一非法炼油厂

本报3月12日讯(通讯员 董泽元 王忠红 记者 李运恒)3月12日下午,惠民县石庙镇安监站和经济委员会捣毁了一处藏匿偏僻窑厂内的非法高温炼油厂。

据了解,安监站在接群众举报后,执法人员两次来到炼油厂暗访。炼油厂虽已停产,但为防止恢复生产,安监站对此给予坚决捣毁。炼油厂周围都能闻到浓浓的硫气味,刺鼻难闻,废料、废油、废水也严重污染土壤和水源,严重危害周围人民的身体健康。据悉,炼油厂位于惠民县石庙镇大皮庄窑厂。目前,此案正在进一步调查中。